
ПРОГРАММА ЭЛЕКТИВНОГО КУРСА 
для учащихся 10-11 класса по английскому языку 
«Разговорный английский»
Срок реализации программы – 2 года.

Пояснительная записка.

Данная программа отвечает требованиям к обязательному минимуму по английскому языку, предлагает дополнительный материал, который позволяет лучше усвоить материал школьной программы и более качественно подготовиться к урокам.
Содержание программы элективного курса представлено сферами общения и их предметно-тематическим содержанием, языковым материалом.
Данный курс нацелен на развитие коммуникативных умений и навыков учащихся, снятие психологического барьера при говорении, обретение учащимися легкости и естественности в выражении своих мыслей на иностранном (английском) языке. В рамках курса акцент делается на обогащении вокабуляра (фразовые глаголы, речевые клише, современная разговорная лексика), развитие навыков аудирования.
[bookmark: _GoBack]Современные элективные курсы позволяют наиболее успешно применять индивидуальный подход к каждому школьнику с учётом его способностей, более полно удовлетворять познавательные и жизненные интересы учащихся. При этом форма организации занятий более свободна и предполагает в большей степени творческую активность учащихся. 
